

Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης, αναχωρώντας σήμερα, στις 13.00, για την Κολωνία, όπου θα λάβει μέρος στη Σύνοδο Κορυφής της Ε.Ε., προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Στη Σύνοδο Κορυφής της Κολωνίας που συνέρχεται αύριο, το πρώτο και κυρίαρχο, βεβαίως, θέμα θα είναι αυτό του πολέμου στη Γιουγκοσλαβία καθώς και οι τρόποι με τους οποίους η Ε.Ε. θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα αυτό. Η δική μας θέση, η θέση της Ελλάδας είναι γνωστή: Πρέπει να υπάρξει πολιτική λύση, πρέπει να προχωρήσουν άμεσα οι διαπραγμασίες για να υπάρξει ειρήνη στην περιοχή.

Όπως ξέρουμε, βρίσκεται σε εξέλιξη αυτή τη στιγμή, η πρωτοβουλία των «8», η πρωτοβουλία του Προέδρου της Φιλανδίας κ. Αχτισάρι που υποστηρίζεται από την Ε.Ε. Εμείς, στο Συμβούλιο Κορυφής, θα στηρίξουμε αυτή την προσπάθεια. Θα επιμείνουμε να καταλήξουμε το ταχύτερο και θα εργαστούμε βέβαια, ώστε να μην υπάρξουν εμπόδια, ώστε να παραμεριστούν τα όποια εμπόδια και οι όποιες δυσκολίες.

Ελπίζω ότι τα μηνύματα θα είναι θετικά και επιτέλους αυτή η ταραγμένη περιοχή των Βαλκανίων να μπει σε μία σειρά, σε μία πορεία ειρήνευσης.

Βεβαίως, θα πρέπει να ακολουθήσουν και άλλα βήματα: η απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας, η εφαρμογή αυτής της απόφασης. Αλλά, θα πρέπει, τις επόμενες ημέρες, με τη συμβολή της Ε.Ε., να γίνει η αρχή. Η αρχή της ειρήνης.

Το δεύτερο θέμα, το οποίο θα απασχολήσει το Συμβούλιο Κορυφής και είναι -πιστεύω- σημαντικό για την Ευρώπη αλλά και για μας, είναι το θέμα του Ευρωπαϊκού Συμφώνου Απασχόλησης. Υπάρχει σε κάθε χώρα, αυτή τη στιγμή, ένα Σύμφωνο, ένα σχέδιο για την Απασχόληση, αλλά πρέπει να υπάρξει ένα πλαίσιο όλων αυτών των επιμέρους ρυθμίσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ένα πλαίσιο, το οποίο θα επιτρέπει το συντονισμό των πολιτικών και την προώθηση της μάχης κατά της ανεργίας.

Θα εξετάσουμε ποιά μέτρα προχώρησαν, τι απέδωσαν, τι πρέπει ακόμα να γίνει. Και τι πρέπει να γίνει με συνεργασία των κοινωνικών εταίρων. Εάν συμφωνήσουμε -και πιστεύω ότι θα συμφωνήσουμε- θα έχουμε θέσει ακόμα ένα λιθάρι, θα έχουμε κάνει ένα βήμα για να υπάρξει μία άλλη ευρωπαϊκή πολιτική για το θέμα της Απασχόλησης.

Το τρίτο θέμα, είναι η Κοινή Εξωτερική Πολιτική και Πολιτική Αμυνας (ΚΕΠΠΑ), ιδίως το θέμα της άμυνας. Έχει γίνει τελευταία μία αλλαγή στην Ε.Ε. και η Βρετανία αποδέχεται να έχει η Ε.Ε. δικές της δυνάμεις, να έχει ένα ξεχωριστό δυναμικό σε σχέση με την άμυνα. Και θα πρέπει να συζητήσουμε τη μετατροπή της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης, την ένταξή της στην Ε.Ε., το πώς απλά η Ε.Ε. θα έχει τη δυνατότητα, όταν πιστεύει ότι πρέπει να λάβει πρωτοβουλίες ανθρωπιστικές, ειρηνευτικές, οι οποίες χρειάζονται τη στήριξη δυνάμεων, να μπορεί να κινητοποιεί αυτές τις δυνάμεις.

Αυτή η συζήτηση, είναι μια συζήτηση την οποία επεδίωκε εδώ και καιρό η Ελλάδα, γιατί εμείς πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρχει μία εξωτερική πολιτική της Ε.Ε. και μία αμυντική πολιτική της Ε.Ε.

Η Ε.Ε. πρέπει να είναι ένας πόλος διακριτός, διαφορετικός από τις άλλες δυνάμεις και να έχει δική της πολιτική, δική της κατεύθυνση.

Από όλα αυτά προκύπτει ότι η Ευρώπη βρίσκεται σε μία πορεία. Δεν ανταποκρίνεται σε αυτό το οποίο εμείς επιδιώκουμε. Θέλουμε μια διαφορετική Ευρώπη. Αυτή τη διαφορετική Ευρώπη τη στήνουμε σιγά-σιγά. Και θα τη στήσουμε με την παρουσία μας και τις θέσεις μας στη Σύνοδο Κορυφής της Κολονίας.

Σας ευχαριστώ».